
 

 
 

PERÍODO MANHÃ 
 

CONCURSO PÚBLICO Nº 001/2020 PREFEITURA MUNICIPAL DE SERTANEJA 
 

Atenção: Leia todas as instruções constantes no seu Caderno de Questões e Folha de 

Respostas. 

 

1. Seu caderno deve conter 30 (trinta) questões, com 04 (quatro) alternativas, assim dispostas: 

 

Disciplina Composição 

Língua Portuguesa 1 a 5 

Informática Básica 6 a 10 

Conhecimentos Gerais 11 a 15 

Conhecimentos Específicos 16 a 30 

 

2. A Prova terá duração de 3h (três horas), incluindo preenchimento da Folha de Respostas. 

3. Após sua identificação, você deverá permanecer dentro da sala, sendo permitida a saída somente 

acompanhado de um fiscal e após 30min (trinta minutos) do início da prova. Para uso do sanitário, 

deverá solicitar ao Fiscal de Sala e só deverá se levantar após autorização. 

4. O candidato só poderá sair da sala em definitivo após 1h (uma hora) do início da prova. 

5. Ao deixar a sala definitivamente, não poderá utilizar o sanitário dos candidatos que ainda estão 

realizando prova, e só poderá levar o Caderno de Questões restando 1h (uma hora) para o final da 

prova. 

6. Enquanto estiver realizando a Prova é proibido utilizar materiais de consulta, livros, apostilas, 

calculadoras, régua, quaisquer equipamentos eletrônicos, chapéus, bonés, e/ou similares, conforme 

constante no edital de abertura. 

7. Sobre sua carteira deverá permanecer somente documento oficial original com foto, caneta de tinta 

azul ou preta, Caderno de Questões e Folha de Respostas. 

8. Você poderá utilizar seu Caderno de Questões para rascunho. 

9. Você receberá do Fiscal de Sala a Folha de Respostas definitiva. Confira seus dados e em caso de 

erro, chame o fiscal. Após conferir, assine no campo destinado. Em hipótese alguma ela será 

substituída caso o candidato dobre, amasse, rasgue ou molhe. Cuidado, pois esse será o único 

documento válido para correção. 

10. Caso algum equipamento eletrônico emita som, o candidato portador do equipamento será 

automaticamente eliminado do concurso. 

11. Transcreva suas respostas para Folha de Respostas com caneta de tinta azul ou preta. Verifique na 

Folha de Respostas a forma correta de preenchimento. 

12. Questões com mais de uma alternativa assinalada, rasurada ou em branco serão anuladas. 

13. Após terminar sua Prova avise o Fiscal, pois ele autorizará a entrega da sua Folha de Respostas e 

Caderno de Questões, se for o caso. 

14. Caso algum candidato seja flagrado na tentativa de fraude, esse será automaticamente eliminado 

do Concurso, ainda sujeito a processo civil ou criminal. 

15. Qualquer questionamento ou dúvidas devem ser feitos em voz alta ao fiscal. 

16. Os 03 (três) últimos candidatos deverão sair juntos da sala, após a conferência e lacre do material 

da sala. 
17. Aguarde a autorização do Fiscal para iniciar sua Prova.  
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Língua Portuguesa 
 

Leia o texto para responder as questões. 

 

Negócio da China 

Por Mentor Neto 

 

Mais um ano, mais um vírus que vai acabar com a 

humanidade. Enquanto escrevo esta crônica, o Corona Vírus já 

contabiliza mais de 400 vítimas fatais, na China. Difícil saber 

se os dados são confiáveis, já que o governo chinês não preza 

exatamente por compartilhar informações. Apesar disso, estão 

fazendo o que podem. Interditaram entradas e saídas da cidade 

que foi o epicentro da doença. Wuhan tem mais de 11 milhões 

de habitantes. Um vilarejo para os padrões chineses, mas é 

gente que não acaba mais. Praticamente dois Rio de Janeiro de 

habitantes impossibilitados de transitar pelo país. Ao mesmo 

tempo, autoridades chinesas insistem em minimizar o problema 

ou culpar os Estados Unidos por difundir o medo. A falta de 

transparência chinesa apenas complica a situação e as 

consequências econômicas começam a se espalhar numa 

velocidade mais rápida do que uma pandemia. Azar do mundo 

que o Corona não surgiu no Brasil. Fosse aqui o berço dessa 

doença e o planeta estaria salvo. Acabaríamos com o vírus do 

mesmo jeito que acabamos com o Orkut. Afinal, não existe 

povo capaz de administrar crises melhor do que o brasileiro. Se 

a Natureza nos tivesse brindado com esta oportunidade, a raça 

humana estaria segura. De cara, já teríamos dado um apelido 

para a doença. “Gripe Cervejona”, por exemplo. 

– Cadê o Plínio, do RH? 

– Pegou a cervejona, mas amanhã ele tá aí. 

E pronto. 

Um belo dum apelido já desmoraliza o vírus de cara, que 

é para impor nosso ritmo. Claro que não seríamos capazes de 

fechar uma cidade inteira. Se alguém sugerisse uma maluquice 

dessas, metade do país diria que é coisa de fascista e que no 

tempo do Lula era melhor. A outra metade diria que o Corona 

é coisa de comunista e que temos sorte de ter o Mito para nos 

salvar. Divididos, permitiríamos que, em pouco tempo, o vírus 

se espalhasse por todo o país. Ótima notícia, pois possibilitaria 

que mais pesquisadores tivessem condições de estudar 

possíveis vacinas. Por aqui o Corona seria uma doencinha de 

verão, porque lidamos com doenças muito mais graves do que 

essa. O Bacilo da Corrupção, por exemplo. Isso sim é doença 

séria. Quando ataca, corrói o sujeito por dentro, apesar de não 

apresentar sintomas externos. Pelo contrário. Alguns doentes 

acabam vivendo melhor do que no tempo em que eram 

saudáveis. Pelo menos até serem diagnosticados. Alguns dizem 

que o foco inicial foi Brasília. Mas há registros de casos desde 

1500. Mais grave que o Corona é, também, o Bala-Perdida 

Vírus. Surgiu no Rio de Janeiro e não tem cura conhecida. Mata 

mais do que a peste negra e é tão implacável quanto. Você está 

lá, saudável, assistindo o futebol na sua sala quando, sem mais 

nem menos, pimba! O vírus entra pela janela e já era para você. 

Outra doença muito comum nos últimos anos é causada pela 

misteriosa Bactéria da Barragem. Doença fulminante, capaz de 

dizimar cidades inteiras em questão de horas. Tem ainda a 

Epidemia do Desmatamento, o Microorganismo dos Rios 

Poluídos, a Metástase da Desigualdade e a mais grave de todas, 

que muitos chamam de a M&atil de;e de Todas as Doenças: o 

Germe do Voto Errado, onde o sujeito perde completamente a 

habilidade de escolher seus representantes. Todas doenças 

gravíssimas, com que aprendemos a conviver, enquanto a cura 

não vem. Há quem diga, inclusive, que existem remédios para 

esses nossos males, mas que o sistema não permite que 

cheguem aos doentes, por interesses econômicos. O antibiótico 

da Educação e a vacina do Saneamento, por exemplo. Então, 

não me venham com esse escarcéu por causa de um viruzinho 

mequetrefe desses, ora por favor. 

Brasileiro que é brasileiro tira essa cervejona de letra, 

isso sim. 
Disponível em https://istoe.com.br/negocio-da-china-2/ 

 

1. Analise e assinale a alternativa correta quanto a 

classificação das seguintes orações: “Se a Natureza 

nos tivesse brindado com esta oportunidade, a raça 

humana estaria segura.” 

a) Oração Subordinada Adverbial Temporal. 

b) Oração Subordinada Adverbial Comparativa. 

c) Oração Subordinada Adverbial Condicional. 

d) Oração Subordinada Adverbial Final. 

 

2. De acordo com o texto, é possível afirmar que 

a) a China tem problemas mais sérios a serem resolvidos 

do que no Brasil, e por conta disso, não estão dando 

enfoque ao Corona Vírus. 

b) os brasileiros precisam aprender com os chineses em 

como lidar com as situações, uma vez que, se fosse no 

Brasil, o caos estaria instalado e o desespero já haveria 

tomado conta da população. 

c) o Brasil está omitindo ajuda e ainda zombando com algo 

sério, já que com tantos pesquisadores no Brasil, no 

mínimo, parte deles deveria estar na China ajudando em 

investigações e pesquisas. 

d) os chineses estão, de certa forma, dificultando o trabalho 

de pesquisadores, pois isolaram áreas e ainda não 

disponibilizam material ou pessoal para estudo, para que 

assim, algo possa ser feito com relação ao vírus. 

 

3. Analise: “Você está lá, saudável, assistindo o futebol 

na sua sala quando, sem mais nem menos, pimba!” 

O termo sublinhado, na classificação de palavras, é 

a) substantivo. 

b) interjeição. 

c) numeral. 

d) adjetivo. 

 

4. Analise: “Há quem diga, inclusive, que existem 

remédios para esses nossos males” e assinale a 

alternativa que foi reescrita sem que a oração perca 

o sentido. 

a) Exista quem dialogue, exclusivamente, que têm drogas 

para nossos aspectos. 

b) Tem quem fale, inclusive, que têm remédios para essas 

coisas ruins. 

c) A quem diga, inclusive, que a remédios para esses 

nossos males. 

d) Tem gente que fala mais que a boca. 

 

5. O autor utiliza uma figura de linguagem recorrente 

para criticar, ou até mesmo ridicularizar. Essa figura 

denominamos de  

a) ironia. 

b) metáfora. 

c) metonímia. 

d) aliteração. 
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Informática Básica 
 

6. O uso das teclas de atalho no Windows 10, instalação 

padrão, português do Brasil, ajuda no trabalho 

diário dos seus usuários. Sobre esse tema, assinale a 

incorreta. (Obs.: o sinal de + não faz parte do 

comando, significa que as teclas devem ser 

pressionadas simultaneamente). 

a) SHIFT+CTRL + N: cria uma pasta no Windows 

Explorer. 

b) SHIFT+DELETE: apaga arquivos, enviando para a 

Lixeira. 

c) CTRL+SHIFT + ESC: abre o Gerenciador de Tarefas. 

d) Alt+F4 Fechar o item ativo ou sair do aplicativo ativo. 

 

7. Ao trabalhar com MS-Word 2016 (em português e 

em sua configuração padrão), se desejar usar a 

ferramenta para comparar dois documentos para 

ver as diferenças entre eles, o usuário deverá usar a 

seguinte opção da barra de menus. 

a) Design. 

b) Referência. 

c) Correspondência. 

d) Revisão. 

 

8. A comissão organizadora de um Concurso publicou 

o resultado do certame, conforme critério 

estabelecido no Edital de Abertura, o qual 

considerava o candidato como aprovado se acertasse 

30 (trinta) ou mais questões do total de 60 (sessenta) 

questões da prova. Para facilitar o trabalho, uma 

planilha eletrônica do pacote Microsoft Office, MS-

Excel 2016, (versão em português e em sua 

configuração padrão) foi usada para computar o 

resultado. Analise a alternativa que representa 

corretamente a fórmula que deverá ser usada na 

célula C6. 

 
a) =SE(B6>=30;"Aprovado";"Reprovado") 

b) =case(B6>=30;"Aprovado";"Reprovado") 

c) =Atrib(B6>=30;"Aprovado";"Reprovado") 

d) =IF(B6>=30;"Aprovado";"Reprovado") 

 

9. Analise a alternativa que melhor define o seguinte 

conceito: “É uma rede de computadores privada que 

assenta sobre a suíte de protocolos da Internet, 

porém, de uso exclusivo de um determinado local, 

como, por exemplo, a rede de uma empresa, que só 

poderá ser acessada pelos seus utilizadores ou 

colaboradores internos.  

a) Internet. 

b) Extranet. 

c) Intranet. 

d) Rede Pública. 

 

 

 

 

 

 

10. Ao usar a ferramenta de pesquisa na internet Google, 

é possível usar símbolos ou palavras na pesquisa 

para tornar os resultados mais precisos. Analise a 

alternativa que define corretamente uma forma de 

pesquisa que trará somente as correspondências 

exatas da frase: Concurso da Prefeitura Municipal 

de Sertaneja. 

a) #concurso da prefeitura municipal de Sertaneja# 

b) concurso + da + prefeitura + municipal + de + Sertaneja  

c) &concurso da prefeitura municipal de Sertaneja& 

d) "concurso da prefeitura municipal de Sertaneja" 

 

Conhecimentos Gerais 
 

11. Os símbolos do Município de Sertaneja são 

a) a Bandeira, o Brasão e o selo. 

b) a Bandeira, o selo e o Hino Municipal.  

c) a Bandeira e o Brasão. 

d) a Bandeira, o Brasão e o Hino Municipal.  

 

12. Com relação aos aspectos geográficos do Brasil, 

analise as assertivas e assinale a alternativa que 

corresponde a principais bacias hidrográficas 

brasileiras.  

I. Bacia Amazônica. 

II. Bacia do Prata ou Platina. 

III. Bacia do São Francisco. 

IV. Bacia Tocantins-Araguaia.  

a) Apenas l, ll e lll estão corretas.  

b) Todas estão corretas.  

c) Apenas l, lll e IV estão corretas.   

d) Apenas ll, lll e IV estão corretas. 

 

13. Sobre a Lei Orgânica do Município de Sertaneja, 

informe se é verdadeiro (V) ou falso (F) para o que se 

afirma e assinale a alternativa com a sequência 

correta.  

(  ) O Município de Sertaneja terá como símbolos a 

Bandeira, o Brasão, de Armas e o Hino, estabelecidos 

em Lei Municipal.  

(  ) São poderes do Município, independentes e 

harmônicos entre si, o Legislativo e o Executivo. 

(  ) Constituem bens do Município todas as coisas móveis 

e imóveis, direitos e ações que a qualquer título lhe 

pertençam.  

(  ) Nos procedimentos administrativos, qualquer que 

seja o objeto, obedecer-se-á aos princípios a 

legalidade, impessoalidade, moralidade, publicidade, 

igualdade entre os administradores e ao devido 

processo legal que comtemplará sempre o 

contraditório, a ampla defesa e o despacho ou decisão 

motivados.  

a) V – F – F – V. 

b) V – V – F – F. 

c) F – F – V – F. 

d) F – V – F – V.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

https://pt.wikipedia.org/wiki/Rede_de_computadores
https://pt.wikipedia.org/wiki/TCP/IP
https://pt.wikipedia.org/wiki/Internet
https://pt.wikipedia.org/wiki/Empresa
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14. Assinale a alternativa incorreta. Segundo a Lei 

Orgânica do Município de Sertaneja, o Município 

tem como competência privativa, legislar sobre 

assuntos de interesses local, cabendo-lhe, entre 

outras as seguintes contribuições. 

a) Elaborar o plano plurianual, as diretrizes orçamentárias 

e os orçamentos anuais. 

b) Organizar e prestar os serviços públicos de forma 

centralizada ou descentralizada, sendo neste caso: por 

outorga, às suas autarquias ou entidades; por delegação, 

a particulares, mediante concessão, permissão ou 

autorização. 

c) Instituir e arrecadar os tributos de sua competência, bem 

como ampliar suas redes, com prejuízos da 

obrigatoriedade de prestar contas e publicar balancetes 

nos prazos fixados em lei. 

d) Criar, organizar e suprir distritos, observada a legislação 

estadual. 

 

15. A Política do Brasil funciona sob o modelo 

de república federativa presidencialista, formada 

pela União, os Estados, o Distrito Federal e 

os Municípios, o exercício do poder é atribuído 

a órgãos distintos e independentes, submetidos a um 

sistema de controle para garantir o cumprimento das 

Leis e da Constituição. De acordo com os tipos de 

poderes dentro dos aspectos políticos do Brasil, 

relacione as colunas e assinale a alternativa que 

apresenta a ordem correta. 

1. Poder Executivo 

2. Poder Legislativo 

3. Poder Judiciário 

(  ) É o árbitro que julga os conflitos de interesse 

existentes na sociedade, uma vez que cabe ao Estado 

decidir quem tem razão nos casos em que tais 

conflitos não sejam superados por negociações e 

acordos diretos entre as partes envolvidas. 

(  ) É composto por Ministérios, por Secretarias 

Especiais e pelas Forças Armadas. 

(  ) Vigora no país o pluripartidarismo, com um Poder 

Legislativo bicameral, composto pelo Senado, com 81 

membros, e pela Câmara dos Deputados, com 513 

membros. 

a) 2 – 3 – 1.   

b) 2 – 1 – 3.  

c) 3 – 2 – 1. 

d) 3 – 1 – 2. 
 

Conhecimentos Específicos 
 

16. A avaliação complementar no paciente hipertenso 

tem como objetivo detectar lesões subclínicas ou 

clínicas em órgãos-alvo, no sentido de melhorar a 

estratificação de risco cardiovascular. De acordo 

com a 7ª Diretriz Brasileira de Hipertensão Arterial, 

assinale a alternativa que apresenta apenas exames 

de rotina para o paciente hipertenso. 

a) Análise de urina, potássio plasmático, creatinina 

plasmática e radiografia de tórax. 

b) Teste ergométrico, glicose de jejum, eletrocardiograma 

convencional e ecocardiograma. 

c) Colesterol total, ritmo de filtração glomerular estimado, 

análise de urina e HbA1c. 

d) Creatinina plasmática, glicose de jejum, 

eletrocardiograma convencional e ácido úrico 

plasmático. 

17. A retinopatia diabética é uma das principais causas 

de perda visual irreversível no mundo, considerada 

a maior causa de cegueira na população entre 16 e 64 

anos. Em pacientes com diabetes tipo 2, a primeira 

avaliação oftalmológica deve ser realizada 

a) imediatamente após o diagnóstico. 

b) 1 ano após o diagnóstico. 

c) 3 anos após o diagnóstico. 

d) 5 anos após o diagnóstico. 

 

18. Assinale a alternativa que apresenta uma indicação 

de encaminhamento para colposcopia como conduta 

inicial frente aos resultados alterados de exames 

citopatológicos nas unidades de atenção básica. 

a) Lesão de baixo grau em paciente de 37 anos. 

b) Lesão de alto grau (HSIL) em paciente de 29 anos. 

c) Lesão de baixo grau em paciente de 16 anos. 

d) Células escamosas atípicas de significado 

indeterminado, possivelmente não neoplásicas (ASC-

US), independentemente da idade. 

 

19. Os implantes são dispositivos plásticos colocados na 

subderme, com liberação contínua de 

progestagênios. O efeito contraceptivo é conseguido 

principalmente por meio da inibição consistente da 

ovulação. Analise as assertivas e assinale a 

alternativa que apresenta situações em que o 

implante de etonogestrel pode ser usado sem 

restrições. 

I. 48 horas a 4 semanas pós-parto. 

II. Imediatamente após aborto séptico. 

III. Câncer de mama sem evidências de doença ativa por 

5 anos. 

IV. Mioma com distorção de cavidade.  

a) Apenas I está correta. 

b) Apenas I, II e IV estão corretas. 

c) Apenas I e IV estão corretas. 

d) Apenas III e IV estão corretas. 

 

20. Os acidentes ofídicos são de notificação obrigatória 

em todo o território nacional. Depois dos acidentes 

por picada de escorpião, são os mais comuns em 

nosso país. Assinale a alternativa que apresenta, 

respectivamente, o acidente ofídico de maior 

importância epidemiológica no Brasil, responsável 

por cerca de 90% dos envenenamentos, e o acidente 

que apresenta o maior coeficiente de letalidade. 

a) Botrópico e botrópico. 

b) Crotálico e botrópico. 

c) Botrópico e crotálico. 

d) Crotálico e crotálico. 

 

21. A perda auditiva induzida pelo ruído (PAIR), 

relacionada ao trabalho, é uma diminuição gradual 

da acuidade auditiva, decorrente da exposição 

continuada a níveis elevados de ruído. Assinale a 

alternativa que não apresenta uma característica da 

PAIR. 

a) É sempre neurossensorial, uma vez que a lesão é na 

membrana timpânica. 

b) É geralmente bilateral, com padrões similares. 

c) A sua progressão cessa com o fim da exposição ao ruído 

intenso. 

d) O trabalhador portador de PAIR pode desenvolver 

intolerância a sons intensos, queixar-se de zumbido e de 

diminuição de inteligibilidade da fala, com prejuízo da 

comunicação oral. 
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22. O tabagismo é reconhecido pela Organização 

Mundial da Saúde (OMS) como uma doença crônica, 

epidêmica, sendo a maior causa isolada evitável de 

adoecimento e mortes precoces em todo o mundo. 

Sobre o tratamento dessa doença, analise as 

assertivas e assinale a alternativa correta. 

I. A abordagem ao tabagista pode ser realizada de 

maneira breve ou mínima, e intensiva. A abordagem 

mínima pode ser realizada por qualquer profissional 

de saúde, de forma estruturada, durante sua consulta 

de rotina, com duração de 3 a 5 minutos a cada 

contato. 

II. A abordagem intensiva consiste na estruturação de 

locais específicos para o atendimento de tabagistas 

que desejam parar de fumar, podendo ser individual 

ou em grupo de apoio, dependendo de cada caso. 

Essa abordagem deve ser realizada 

preferencialmente na atenção terciária. 

III. O uso de medicamentos tem um papel bem definido 

no processo de cessação do tabagismo, que é o de 

minimizar os sintomas da síndrome de abstinência à 

nicotina, facilitando a abordagem do tabagista. 

IV. A terapia de reposição de nicotina (TRN) poderá ser 

feita, segundo critério clínico, utilizando-se goma de 

mascar de nicotina, pastilha de nicotina ou adesivo 

transdérmico de nicotina. Todas as formas de TRN 

são eficazes na cessação do tabagismo. 

a) Apenas I e IV estão corretas. 

b) Apenas II, III e IV estão corretas. 

c) Apenas I, III e IV estão corretas. 

d) Apenas I, II e III estão corretas. 

 

23. O Conselho de Saúde é um órgão colegiado, 

deliberativo e permanente do Sistema Único de 

Saúde (SUS) em cada esfera de governo. Faz parte da 

estrutura das secretarias de saúde dos municípios, 

dos estados e do governo federal. Sobre Os Conselhos 

de Saúde, assinale a alternativa incorreta. 

a) Deve funcionar mensalmente, ter ata que registre suas 

reuniões e infraestrutura que dê suporte ao seu 

funcionamento. 

b) Formado por representantes do governo, dos usuários, 

dos profissionais de saúde e dos prestadores de serviços. 

c) Atua na formulação de estratégias e no controle da 

execução da política de saúde, inclusive nos aspectos 

econômicos e financeiros. 

d) O período de mandato do conselheiro deve coincidir 

com os mandatos do governo municipal, estadual, do 

Distrito Federal e do governo federal. 

 

24. Os Centros de Atenção Psicossocial (CAPS) são 

pontos de atenção estratégicos da Rede de Atenção 

Psicossocial, formados por unidades que prestam 

serviços de saúde de caráter aberto e comunitário, 

com prioridade a indivíduos com transtorno mental. 

Sobre as modalidades do CAPS, associe as colunas e 

assinale a alternativa que apresenta a sequência mais 

adequada. 

1. CAPS I 

2. CAPS II 

3. CAPSi 

4. CAPS III 

5. CAPSad 

(  ) Atendimento a crianças e adolescentes, para 

transtornos mentais graves e persistentes, inclusive 

pelo uso de substâncias psicoativas, atende cidades e 

ou regiões com pelo menos 70 mil habitantes. 

(  ) Atendimento a todas as faixas etárias, para 

transtornos mentais graves e persistentes, inclusive 

pelo uso de substâncias psicoativas, atende cidades e 

ou regiões com pelo menos 70 mil habitantes. 

(  ) Atendimento a todas as faixas etárias, para 

transtornos mentais graves e persistentes, inclusive 

pelo uso de substâncias psicoativas, atende cidades e 

ou regiões com pelo menos 15 mil habitantes. 

(  ) Atendimento com até 5 vagas de acolhimento 

noturno e observação; todas faixas etárias; 

transtornos mentais graves e persistentes inclusive 

pelo uso de substâncias psicoativas, atende cidades e 

ou regiões com pelo menos 150 mil habitantes. 

(  ) Atendimento a todas faixas etárias, especializado em 

transtornos pelo uso de álcool e outras drogas, atende 

cidades e ou regiões com pelo menos 70 mil 

habitantes. 

a) 3 – 2 – 1 – 4 – 5. 

b) 1 – 2 – 3 – 4 – 5. 

c) 3 – 1 – 2 – 5 – 4. 

d) 2 – 3 – 1 – 5 – 4. 

 

25. A integralidade da assistência é um dos princípios 

doutrinários do Sistema Único de Saúde (SUS). De 

acordo com a Lei nº 8080/90, esse princípio é 

entendido como: 

a) integração em nível executivo das áreas de saúde, meio 

ambiente e saneamento básico. 

b) conjunto articulado e contínuo das ações e serviços 

preventivos e curativos, individuais e coletivos, exigidos 

para cada caso em todos os níveis de complexidade do 

sistema. 

c) tratamento desigual para situações desiguais, com o 

objetivo de reduzir as disparidades regionais e sociais. 

d) acesso aos serviços de saúde em todos os níveis de 

assistência.  
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26. Durante consulta de puericultura, o médico da 

Unidade Básica de Saúde avalia a técnica de 

amamentação, mostrada na figura abaixo. Após 

observação, a orientação que deverá ser dada à mãe 

do bebê é 

 
Fonte: https://bweell.wordpress.com 

a) a pega do bebê está adequada, mas o posicionamento 

deve ser corrigido. 

b) a mãe deve realizar a técnica do “C” para sustentar 

melhor a mama durante amamentação. 

c) a técnica está correta. 

d) o posicionamento do bebê está correto, mas a pega está 

inadequada. 

 

27. Assinale a alternativa que apresenta apenas 

exemplos de agravos que devem ser notificados em 

estratégia de vigilância em unidades sentinelas. 

a) Dermatoses ocupacionais e acidente por animal 

peçonhento. 

b) Hanseníase e doença pneumocócica invasiva. 

c) Síndrome do corrimento uretral masculino e 

toxoplasmose congênita. 

d) Doença hemolítica urêmica e perda auditiva induzida 

pelo ruído. 

 

28. O coeficiente de mortalidade infantil estima o risco 

de morte em nascidos vivos durante o primeiro ano 

de vida. As principais causas de morte nessa faixa 

etária, no Brasil, em ordem crescente, são 

a) afecções originadas no período perinatal, malformações 

congênitas e anomalias cromossômicas e doenças 

infecciosas e parasitárias. 

b) afecções originadas no período perinatal, malformações 

congênitas e anomalias cromossômicas e doenças do 

aparelho respiratório. 

c) malformações congênitas e anomalias cromossômicas, 

afecções originadas no período perinatal e doenças do 

aparelho respiratório. 

d) malformações congênitas e anomalias cromossômicas, 

afecções originadas no período perinatal e doenças 

infecciosas e parasitárias. 

 

 

 

 

 

 

 

29. O Sistema Único de Saúde (SUS) é considerado uma 

das maiores conquistas sociais, pois a partir da sua 

criação, surgiu uma nova concepção de assistência à 

saúde no Brasil. Sobre o SUS, assinale a alternativa 

incorreta. 

a) As Leis nº 8080 e nº 8142, ambas editadas em 1990, 

formam a “Lei orgânica de saúde”.  

b) É formado pelo conjunto de  todas as ações e 

serviços de saúde prestados por órgãos e instituições 

públicas e federais, da administração direta e indireta e 

das fundações mantidas pelo poder público. 

c) A iniciativa privada poderá participar desse sistema 

somente em caráter complementar, tendo preferência as 

entidades filantrópicas e sem fins lucrativos. 

d) Seus princípios doutrinários são: universalidade, 

igualdade e integralidade nos serviços e ações de saúde. 

 

30. De acordo com a Organização Mundial de Saúde 

(OMS) e Organização Pan-Americana de Saúde 

(OPAS), os casos notificados de sarampo triplicaram 

no primeiro semestre de 2019, em comparação com o 

mesmo período em 2018. Os maiores surtos estão em 

países com baixa cobertura vacinal, deixando muitos 

indivíduos suscetíveis à doença. Para prevenir o 

aparecimento de novos casos, o Ministério da Saúde 

está recomendando vacinação de reforço em 

determinadas situações e faixas etárias. Sobre a 

vacinação de reforço contra o sarampo, assinale a 

alternativa correta. 

a) Crianças entre 6 meses e 1 ano devem receber a dose 

zero da vacina, que não está incluída no esquema 

habitual. 

b) Indivíduos entre 1 e 29 anos que receberam apenas uma 

dose da vacina, devem reiniciar o esquema com as duas 

doses da tríplice viral. 

c) Crianças menores de 6 meses que tiveram contato com 

indivíduo infectado pelo vírus do sarampo devem 

receber a vacina de bloqueio em até 72 horas do contato. 

d) Indivíduos entre 30 e 49 anos que não foram vacinados 

contra sarampo, devem receber duas doses da vacina 

tríplice viral. 

 


